
 

SCHRIFTELIJKE VRAAG 

 

nr. 502 

van KLAAS SLOOTMANS 

datum: 8 april 2020 

 

 

aan HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 

WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW 

 

 

 

Inspectie Werk en Sociale Economie  -  Boetes bij overtreding Taaldecreet 

 

Bij overtreding van het Taaldecreet van 19 juli 1973 kunnen de inspecteurs van het 

departement Werk en Sociale Economie een proces-verbaal opmaken, maar bij 

herhaaldelijke of zware overtredingen kunnen zij ook een pro justitia (bevel tot 

dagvaarding) opmaken. Deze wijze van optreden kan, wat de taalwetgeving betreft, leiden 

tot een geldboete opgelegd door de cel Administratieve Geldboeten binnen het 

departement Werk en Sociale Economie. 

 

1. Hoeveel pro justitia’s voor overtreding van het Taaldecreet werden in 2017, 2018 en 

2019 opgemaakt door de inspecteurs van het department Werk en Sociale Economie? 

2. Hoeveel boetes - en voor welk bedrag - op grond van de desbetreffende pro justitia’s 

werden opgelegd in 2017, 2018 en 2019? 

3. Hoe evalueert de minister deze cijfers? 



 

 

HILDE CREVITS 

VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 

WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW 

 

 

ANTWOORD  

op vraag nr. 502 van 8 april 2020 

van KLAAS SLOOTMANS 

 

 

 

1. In 2017 werd in 7 gevallen een Pro Justitia opgesteld door de Vlaamse Sociale Inspectie 

naar aanleiding van overtredingen op het Taaldecreet. In 2018 waren dit er 11 en in 

2019 5. 

2. In 2017 werden 9 dossiers met onder andere een inbreuk op het Taaldecreet 

behandeld en werd er een boetebedrag van 10.500 euro opgelegd. In 2018 was dit 1 

dossier en werd een boetebedrag van 4.450 euro opgelegd en in 2019 waren dit 4 

dossiers met een opgelegd boetebedrag van 3.750 euro.  

 

De boetes werden opgelegd in dossiers met meerdere inbreuken in verschillende 

materies waardoor het boetebedrag niet enkel slaat op de inbreuken op het 

Taaldecreet. De opgemaakte Pro Jusitita door de Vlaamse Sociale Inspectie en de 

opgelegde boetes door de Cel Administratieve Geldboeten zijn niet één op één 

vergelijkbaar vanwege de behandeltijd van de dossiers. 

 

3. De Vlaamse Sociale Inspectie besteedt tijdens al haar controles consequent aandacht 

aan de naleving van het Taaldecreet. Klachten en meldingen worden steeds 

onderzocht. Het strafrechtelijk luik aan deze materie is al bij al beperkt maar blijft een 

constante in de handhavingspolitiek van de Vlaamse Sociale Inspectie. Dit zien we ook 

terug in de opgelegde administratieve geldboetes.  


